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Losningsforslag

Uppgift 8

a) Vi gor ett t-test eftersom den sanna standardavvikelsen o &r okéind. Vi gor
berdkningarna med stickprovsstandardavvikelsen s.

Steg 1

Hy u < 100

Hy :pu> 100

Stey 2

Signifikansnivd o = 0.1

Steg 8

Vi har normalférdelad data med okind standardavvikelse: vi gor ett t-test.
Testvariabel ¢t = {(z)-—-p)/{s//n).Vir teststatistika, ¢, &r sta,ndardnmmalfordelad
(N(0,1)) under Hy.

Steg 4
z = (116 — 100)/(80/+/72) = 1.697
Stey 5

Jamfor vart ¢ = 1.697 med fa—n.1,p=m1 = 1.30 {tabellen visar endast en rad fér
v = 60 och v = 120. Raden med v = 60 & vakd hir). VArt & > fg ey S8 vi
forkastar Hy. Testet styrker pa nivin 0.1 att cyanidnivdn i jordménen dr higre
in 100 mg/ke.

b) Tabellerna som finns till forfogande dr inte detaljerade nog att ge ett exakt
p-viirde, men teststatistikans vérde ligger mycket nira virdet fOr toe0.08,0=60,
vilket kan anvindas som utgéngspunks for diskussionen. Kontentan &r att testets
p-virde indikerar att vi inte hade kunnat férkasta Hg pé signifikansnivin (.01,
men formodligen gor det pa nivan 0.05.

Uppgift 9

Forstket bestdr av tre mitningar fran vardera av & = 3 olika grupper. Utifrdn
beskrivaingen inses att det &r en enviigs ANOVA som genomfors. Nollhypotesen
for ANOV.

Hy: alla p; lika
H,: alta p; ef lika

De grundférutsistningar som krévs for ANOVA ar foljande
1. Urvalen fran de k olika grupperna #r oberoende.
2, Observationerna ir normalfdrdelade, eventuellt med olika medelvirden men
med lika varianser.
Vi ser inget i uppglftsbesimvnmgen som antyder até ndgot av villkoren inte &r
uppiyllda.

Tabelien fylis i enligt foljande:
Nollhypotesen testas genom att jimféra det Fy som beriknats i tabellen (5 =
- MSugeiiverkere — 19,42) med ett kritiskt virde frén F-fordelningen, Fﬁ;:%?g_a =
5.14. Eﬁ:ersom vart framriknade Fp dr stdrre &n F7; . forkastar vi Hy. Det




Variationskilla | S8 df | MS [ Fg
Dicktilverkare | 2.2867 | 2 | 1.14335 19.42
Okénd 0.3533 [ 6 | 0.058883

Total 2.64 8

forefaller saledes finnas en skilinad pa livslingden for de olika dicktillverkarnas
dick.




